
XII Прегледна конференција Споразума о подрегионалној контроли наоружања 
петак, 18. децембар 2020.

XII Прегледна конференција Споразума о подрегионалној контроли наоружања одржана
је данас у онлајн формату. На конференцији су учествовали представници држава страна
Споразума (БиХ, Црна Гора, Хрватска и Србија) представници ОЕБС-а и Центра за
превенцију сукоба ОЕБС-а, Центра за безбедносну сарадњу RACVIAC и дипломатски
представници држава Контакт групе (Француска, Немачка, Руска Федерација, Италија,
Велика Британија и САД).  

  У својству сталног представника Србије у Споразуму о подрегионалној сарадњи, на
Конференцији је учествовао Игор Кужелка, начелник Одељења за Заједничку
безбедносну и одбрамбену политику, безбедносне изазове и контролу наоружања
Министарства спољних послова Србије.      У свом излагању указао је на значај
спровођења Споразума за мир и безбедност у региону, констатовао је да је у више од 20
година спровођења Споразума постигнут висок ниво поверења и разумевања Страна на
путу пуног и правовременог остваривања дефинисаних задатака и циљева, као и
превазилажења нових изазова са којима смо се суочавали током његове примене, што је
децембра 2014. године резултирало и успешним преузимањем власништва и пуне
одговорности Страна на примени Споразума.

Кужелка је нагласио да Србија жели да укаже да поједине, више медијске спекулације о
некој „трци у наоружању" међу земљама бивше СФРЈ не одговарају чињеничном стању,
јер бројке говоре да сви имамо мање наоружања него што нам то дозвољавају лимити, али
истовремено сви имамо право на обнову застареле војне технике и мирнодопску
модернизацију наших оружаних снага.

Република Србија ће наставити да у доброј вери и на најбољи начин спроводи своје
обавезе по основу Споразума, уверена да само посвећеност и истрајност на његовој
конзистентној примени може даље допринети одржавању остварених резултата.
Спровођење Споразума је у складу са једним од основних спољнополитичких циљева
Србије - унапређење добросуседских односа и развој регионалне сарадње, јер је
очување мира и свеопшти просперитет региона интерес и циљ Србије и верује да сви
делимо заједничку решеност да оружје којим располажемо никад више не употребимо
једни против других.
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  Прегледна конференција је најважнији орган у оцени примене Споразума о
подрегионалној контроли наоружања, потписан 14. јуна 1996. године у Фиренци на
основу члана IV, анекса 1Б Дејтонског споразума, која разматра активности Страна
потписница Споразума (БиХ, Хрватска, Црна Гора и Србија) у претходном двогодишњем
периоду и усваја смернице о активностима у наредном двогодишњем периоду.
Споразумом су утврђени нумерички лимити за сваку од Страна за пет категорија
наоружања – тенкови, артиљеријско оруђе (калибра већег од 75мм), оклопна борбена
возила, борбени авиони и јуришни хеликоптери, и дефинисани механизми и процедура за
свођење броја наоружања на договорени ниво.
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